

学思想 强党性 重实践 建新功

# 宁夏出台加强行政复议行政应诉工作意见

## ●强化重点民生领域行政复议案件办理 ●全面落实行政机关负责人出庭应诉制度

本报讯(记者 马忠)近日,自治区政府办公厅印发《关于加强行政复议行政应诉工作的意见》,全面加强行政复议行政应诉工作,充分发挥行政复议行政应诉作用,助力法治宁夏建设迈向更高水平。

意见从全区各级行政机关强化能动复议、服务保障经济社会高质量发展等八个方面提出了具体要求。对涉及重大项目落地等方面的行政争议,加强行政复议服务保障,使调解、行政复议等非诉讼方式成为化解争议的主要方式。加大市场监管等涉企

行政复议案件的办理及调解力度,实现办案期限普遍低于行政复议案件平均办案期限。强化社会保障、食药安全等重点民生领域行政复议案件办理,严格依法办理土地管理领域行政复议案件。畅通线上复议渠道,运用全国行政复议行政应诉工作平台接收申请,在各级政府网站、“我的宁夏”政务App开通行政复议申请端口,提高群众申请复议的便利度。实施多元纠纷化解,实现以调解等方式结案数达到行政复议审结案件数的20%以上。

意见要求,加强对关系群众切身利益重点领域的执法监督,对行政复议案件中发现的类型化执法问题,指导执法单位及时整改规范。2023年年底,自治区本级行政执法部门修订完善本领域行政执法裁量基准,实现同类事项同标准处罚;同时建立本领域首违不罚、包容免罚清单,面向全社会发布。2025年前,实现行政执法全过程数字化记录和归档管理,行政执法信息及时准确公示、行政执法全过程留痕和可回溯管理,重大行政执法决定法制审核率

达到100%。全面落实行政机关负责人出庭应诉制度,行政案件行政机关负责人出庭应诉率达100%,出庭应诉中答辩举证“发声”率达到100%。

意见还要求探索建立复议首选率、纠错率、调解率和复议后被诉率、败诉率“五个比率”指标评价体系,争取实现“三升两降”,倒逼办案质量提升。各级行政机关将落实行政复议行政应诉工作职责情况纳入法治政府建设考核,不定期进行督导。

### 护航高考

## 我区供电部门为考生做好用电服务保障

### 国网吴忠供电公司在各考点门前为家长提供手机充电服务

本报讯(记者 鲁延宏)高考期间,国网宁夏电力有限公司所属供电公司千方百计“保高考用电”,为全区考生做好用电服务保障。

6月7日至8日高考期间,国网银川供电公司及各考点配备应急发电车和UPS不间断电源车,指定专人到各考点值守配电箱、学校配电房不间断巡视。此外,应急抢

修人员24小时待命,确保用电突发事件第一时间得到有效处置。

6月6日18时起,围绕高中考保电涉及16条输电线路、8座变电站、11条配网线路,国网石嘴山供电公司正式开启高中考保电工作,现场定时、定点、定人巡查到位,以每天2次特巡及时掌控设备运行状态;国网吴忠供电公司首次实现“双电源”电力保障方

式全覆盖,同时提前接入应急保电车,为高考保电增添“双保险”。高考当天,该公司还将各考点门前设立电力爱心驿站,并在现场设置临时充电点,为家长提供手机充电服务;国网中卫供电公司成立高考保电工作领导小组和7个工作组,逐级落实保电责任,组织开展有针对性的反事故演练,提前做好抢修队伍、装备和物资等应急准

备;国网固原供电公司在各考点配备应急发电车、应急发电机等应急电源设备,对主供输电、配电线路进行不间断巡视,对重点部位全程值守;国网中卫供电公司配齐保电所需物资,强化参与保电人员业务技能,变电运维集控中心全体值班人员,全天候在线监测重点保电区域供电线路和关键设备,增加设备特殊巡视。

### 检查校园及周边食品安全

本报讯(记者 陶涛)记者6月6日从自治区市场监督管理局了解到,该行近日开展高中、中考前校园及校园周边食品安全督导检查,防范化解校园及校园周边食品安全风险,保障广大考生食品安全和身体健康。

自治区市场监督管理局督导组先后对银川市第二中学、景博中学等学校食堂,以及校园周边食品销售店、餐饮店等食品经营单位进行督导检查。督导组重点查看食品安全“两个责任”制度落实情况,食品经营场所环境卫生、从业人员健康管理、食品原料进货查验、索证索票、食品贮存条件、餐饮具清洗消毒、食品留样等环节,督促学校切实履行食品安全第一责任人职责,督促经营者切实履行食品安全主体责任,共筑食品安全屏障,确保高考、中考期间校园及周边食品安全。针对检查中发现的消毒设备设施安装不合理、食品贮存不符合温度要求、从业人员健康证过期等问题,督导组现场进行了纠正,对不能立即整改的,要求在高考前必须整改到位。

自治区市场监管局将持续加强安全督导检查,严肃查处食品经营违法违规行为,及时消除校园及周边食品安全隐患,为考生保驾护航。



6月4日,技术人员通过中通卫星通信车将现场画面实时回传至指挥部。国网宁夏信通公司联合国网银川供电公司开展“高考保电反事故应急演练”,提升运维监控应急处置联动能力以及突发事件现场应急通信保障能力,确保高考期间电网安全稳定运行。本报记者 左鸣远 摄

### 高考期间,我区天气晴间多云

本报讯(记者 鲁延宏)6月6日,记者从宁夏气象局获悉,6月7日—8日,我区天气晴间多云,气温变化不大,最高气温川区在29℃—33℃,山区在23℃—29℃,最低气温川区在12℃—19℃,山区在9℃—15℃。午后气温较高,紫外线较强。提醒考生和家长注意,6月7日和8日白天,银川、石嘴山、吴忠、中卫四市有4级偏北风,部分地区阵风6级;6月8日白天,贺兰山沿山有分散性阵雨,预计降雨量累计在0.1毫米—2毫米。

气象专家提醒,夏季强对流天气增多,天气多变,请考生和家长密切关注临近天气预报预警,尤其需防范大风及降雨天气对道路交通安全和考生出行带来的影响,做好防范应对。

## 固原市“爱心车”连续十二年送考

本报见习记者 姬禹文/图



6月5日,固原市启动第十二届“圆梦六月·爱心助学”公益活动。

“紧张、感动……从COCO蜜城脊谷到固原一中,这段6.6公里的路,是我从事客运以来印象最深的一段路。”6月5日,固原万

通出租汽车有限责任公司“爱心送考”司机付登虎回忆起一段往事:两年前的考场上,他在车上看到路边一位面色焦急的母亲,带着孩子一起等车。他招呼二人上车后,母亲说:“都怪我!不小心睡着了,没及时叫醒孩子”。他二话不说,加大油门,及时把孩子送到了考场。

“当时,离开考就只剩10分钟。”当看着孩子顺利进入考场,那位母亲哭着对付登虎道谢时,那一刻,从业十余年的付登虎体会到了“赠人玫瑰,手留余香”的感觉。十余年参与“爱心送考”,付登虎接送考生超过600余人次。

“今年高考,我身边很多爱心人士参与送考的热情高涨,自愿报名加入爱心车队。”付登虎说。固原市出租汽车有限责任公司负责人黄天同介绍,今年该公司将承担固原一中片区爱心送考的任务。

目前,固原市累计出动5000多台次爱心送考车。今年高考期间,固原市组织巡游出租汽车、城市公交车免费接送考生。同时,还为残疾考生、病患考生、军烈属子女考生等提供“一对一”免费预约接送服务,确保广大考生安全、便捷、准时抵达考场。

(上接第一版)

习近平强调,2021—2030年是“三北”工程六期工程建设期,是巩固拓展防沙治沙成果的关键期,是推动“三北”工程高质量发展的攻坚期。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,以防沙治沙为主攻方向,以筑牢北方生态安全屏障为根本目标,因地制宜、因害设防、分类施策,加强统筹协调,突出重点治理,调动各方面积极性,力争用10年左右时间,打一场“三北”工程攻坚战,把“三北”工程建设成为功能完备、牢不可破的北疆绿色长城、生态安全屏障。

习近平指出,要坚持系统观念,扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要统筹森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复,加强治沙、治水、治山全要素协同和管理,着力培育健康稳定、功能完备的森林、草原、湿地、荒漠生态系统。要强化区域联防联控,打破行政区域界限,实行沙漠边缘和

## 勇担使命不畏艰辛久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

腹地、上风口和下风口、沙源区和路径区统筹谋划,构建点线面结合的生态防护网络。要优化农林牧土地利用结构,严格实施国土空间用途管制,留足必要的生态空间,保护好来之不易的草原、森林。

习近平指出,要坚持科学治沙,全面提升荒漠生态系统质量和稳定性。要合理利用水资源,坚持以水定绿、以水定地、以水定人、以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,大力发展节水林草。要科学选择植被恢复模式,合理配置林草植被类型和密度,坚持乔灌草相结合,营造防风固沙林网、林带及防风固沙沙漠锁边林草带等。要因地制宜、科学推广应用行之有效的治理模式。

习近平指出,要全面加强组织领导,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,完善政策机制,强化协调配合,统筹指导、协调推进相关重点工作。要健全“三北”工程资金支持和政策支撑体系,建立稳定持续的投入机制。各级党委和政府要保持战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,锲而不舍推进“三北”等重点工程建设,筑牢我国北方生态安全屏障。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

李干杰等陪同考察并出席座谈会,何立峰陪同考察,马兴瑞和中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

习近平强调,要广泛开展国际合作,履行《联合国防治荒漠化公约》,积极参

与全球荒漠化环境治理,重点加强同周边国家的合作,支持共建“一带一路”国家荒漠化防治,引领各国开展政策对话和信息共享,共同应对沙尘灾害天气。

习近平最后强调,实施“三北”工程是国家重大战略,要全面加强组织领导,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,完善政策机制,强化协调配合,统筹指导、协调推进相关重点工作。要健全“三北”工程资金支持和政策支撑体系,建立稳定持续的投入机制。各级党委和政府要保持战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,锲而不舍推进“三北”等重点工程建设,筑牢我国北方生态安全屏障。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

李干杰等陪同考察并出席座谈会,何立峰陪同考察,马兴瑞和中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

## 自治区领导调度检查 2023年全区高考准备工作

本报讯(记者 高菲)一年一度的高考即将来临,又届莘莘学子将怀揣梦想与希望奔赴考场。按照自治区党委、政府工作安排,6月6日上午,自治区领导李金科、马宗保召开调度检查会议,听取今年我区高考准备工作情况汇报,随机调度了吴忠市、银川市兴庆区、平罗县、固原市原州区、海原县高考准备情况,实地督查了银川市第九中学考点,调度指挥中心运行、听力设备配备、智能安检门使用等情况。

会议指出,做好今年高考组考工作,是贯彻落实习近平总书记关于教育重要论述的具体举措,各地各有关部门要全面落实党中央、国务院决策部署,认真贯彻落实自治区党委、政府工作要求,统筹抓好考场设置、考务人员培训、组考疫情防控、防作弊手机收缴、试卷分发保管、周边环境整治、考生服务保障、组考督查检查等工作,各项工作准备就绪。

会议强调,政治站位要再提高,各地各有关部门要充分认识高考工作的极端重要性,切实用好高考指挥部集中办公机制,确保实现“三无一稳三确保”目标。措施要求要再严格,严格落实安检制度,确保手机带不进、用不了、传不出。服务保障要再细致,有温度地做好考生服务保障工作,确保暖心高考、公平高考。履职尽责要再压实,强化部门协作,加强督促检查,确保高考安全平稳有序。



## 88根“琴弦”悦动大河乐章

6月6日,记者走进中卫下河沿黄河公路特大桥施工现场,中国铁建大桥工程局集团有限公司施工人员正在加紧安装防撞基础护栏,大型机械加速作业,工人们铆足干劲,力争分秒抢工期。

“这次安装的防撞护栏具有很强的防撞能力,是驾乘人员‘安全守护之墙’。加装后,大大降低了过往车辆因失控冲出桥梁的风险,最大限度保障车辆桥梁通行安全。”中卫下河沿黄河公路特大桥主桥施工段负责人金世勇说。

“长龙”飞架平地起。去年12月,中卫下河沿黄河公路特大桥主桥顺利合龙。远远望去,大桥88根斜拉索如同挺立在黄河之上的根根琴弦,奏出水韵乐章,为这座沙漠水城增添一份灵动。

“目前,正在进行黄河北岸到定武高速公路南侧的路面摊铺工作,计划7月下旬完成主桥涂装及附属工作,9月底完成全线路面摊铺和伸缩缝,按照工作计划,年底前实现项目通车目标。我们将以饱满的热情,全面统筹组织施工,为圆满完成项目全年目标任务而继续努力!”金世勇说。

据了解,中卫下河沿黄河公路特大桥为双塔双索面斜拉桥,塔高113米,全长1228米,桥面宽33米,双向6车道。该大桥是宁夏第20座黄河公路大桥,也是宁夏主塔最高、单体承台吨量最大、单跨跨径最长、桩基最深的斜拉桥。

大桥建成后,将与乌玛高速、定武高速、乌玛高速公路联络线,共同形成宁夏“三环八射九联”高速公路布局方案中规划的中卫环线,助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 王猛 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉蓉)

## 2023年全国“放鱼日” 宁夏继续增殖放流

本报讯(见习记者 张敏)6月6日,2023年宁夏首场水生生物增殖放流活动在银川市黄河外滩国家湿地公园启动。“今天是第9个全国‘放鱼日’,我们以‘养护水生生物资源 促进人与自然和谐共生’为主题开展此次增殖放流活动,用人工方式向黄河干流投放经济鱼类,加快恢复水生生物种群数量,改善水域生态环境。”自治区农业农村厅二级巡视员王洪波介绍,今年,全区计划向公共水域增殖放流经济鱼类850万尾。其中,银川市410万尾,吴忠市220万尾,中卫市220万尾。

宁夏自2005年起连续19年开展增殖放流,累计向黄河干流、湖泊、水库等公共水域放流鱼类6.87亿尾,有效补充了天然渔业资源。通过跟踪调查和评估,黄河宁夏段鱼类生物多样性显著提高,濒危鱼类种群数量逐步恢复,生态环境持续向好。



健身步道如沿河飘带,方便市民散步休闲。自治区第十六届运动会日益临近,主办城市中卫市积极有序做好各项准备工作。本报记者 王猛 摄



宁夏日报新闻职业道德 监督热线  
0951-6030129 (机关纪委)  
0951-6033843 (全媒体指挥中心)